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Студијски програм/студијски програми: Интегрисане академске студије денталне медицине 
Назив предмета: Орална хигијена    
Наставник: Благојевић Д. Душка, Вујков Б. Сања, Петровић Б. Бојан 
Статус предмета: изборни 
Број ЕСПБ: 3 
Услов: - 
Циљ предмета је да упозна студенте са значајем одржавања оралне хигијене у очувању оралног здравља и са различим 
техникама и средствима за одржавање оралне хигијене. 
Исход предмета  
Знања: Омогућава студенту да схвати значај, улогу и могућности оралне хигијене у очувању оралног и општег здравља.  
Вештине: Да овлада основним условима за извођење оралне хигијене (поседовање комплетног прибора, одговарајућа 
техника, редовност, учесталост и дужина прања зуба), да правилно користи основна и помоћна средства за извођење оралне 
хигијене, да правилно изведе различите технике прања зуба, да дијагностикује присуство наслага и плака на зубима и 
примењује различите методе за њихово уклањање (употреба колењака и профилактичких пасти), да правилно користи 
интердентални конац и апарат са воденим млазом при чишћењу апроксималних површина зуба и интерденталних простора, 
да схвати значај и начин одржавања оралне хигијене код пацијената са посебним потребама, да узме анамнезу од пацијента 
у вези одржавања оралне хигијене (навике пацијената у вези одржавања оралне хигијене, да ли пацијент има комплетан 
прибор, да ли редовно, правилно и довољно дуго пере зубе), да објасни пацијенту сврху и значај редовног извођења оралне 
хигијене и покаже како се она практично изводи (демонстрација технике прања зуба), да препоручи пацијенту одговарајућу 
пасту за зубе и објасни ефекат пасте за зубе са флуоридима у превенцији каријеса и да мотивише дете, родитеље и 
пацијенте да редовно и правилно одржавају оралну хигијену. 
Садржај предмета 
Теоријска настава 
I. Увод у предмет орална хигијена; Значај оралне хигијене за орално и системско здравље 
II. Основни услови за одржавање оралне хигијене у превенцији оралних болести 
III. Утицај исхране на орално здравље 
IV. Дентални биофилм 
V. Механичка контрола денталног биофилма 
VI. Хемијска контрола денталног биофилма 
VII. Основна средства за одржавање оралне хигијене 
VIII. Помоћна средства за одржавање оралне хигијене 
IX. Технике прања зуба 
X. Методологија обуке прања зуба 
XI. Индекси за процену оралне хигијене 
XII. Улога апарата са воденим млазом у одржавању оралне хигијене 
XIII. Специфичности одржавања оралне хигијене (ортодонтски и протетски радови, импланти...) 
XIV. Специфичности одржавања оралне хигијене код деце 
XV. Специфичности одржавања оралне хигијене  код особа са посебним потребама 

Практична настава 
Практична настава која прати програм теоријске наставе одржаваће се  одговарајућој  катедри  Медицинског факултета ради 
упознавања са значајем оралне хигијене у стоматологији, као и дискусије о актуелним сазнањима о методама и 
материјалима за одржавање оралне хигијене. 
Литература  
Обавезна 
1. Вуловић и сар. Превентивна стоматологија. Београд 2005. 
Број часова  активне наставе Теоријска настава: 15 Вежбе: 30 
Методе извођења наставе: Предавања и вежбе 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 
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активност у току предавања 10 присуство 

10 активност 
писмени испит 20 

практична настава 10 присуство  
10 активност 

усмени испит 40 

колоквијум-и  ..........  
семинар-и    
 
 


